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Acta no 5 

Sr. Al.mlde-Pres-idente: -. 

D, Juan  Antonio Barrios Garcia PP, 

Sres, Cgnceiales: 
D. Juan Antonio Hipelito Herrera 
D. Antonia ~ l v a r e z  Sánchez. 
D. Antonio Bardon Salamarica. 
Da. Conccpcibn Ortiz Ramirez. 
Da Dolores GÓmez Antunez. 
Da Dolores Zambrano Cubltar. 
D. losé Luis Múrgado Zambrano. 
O, J u a n  Antonio Moreno Mcreno. 
D. Diego Ortiz Blanco 
Da Ma de la Peña Álvarez Muhoz 
D. Gabino Sánchez Llamazares 

Cra. Secretaría : -.., - --- 

D, Ma C~istina Cruz Herr-cra. 

PP 
PP 
PP 
PP 
PP 
PP 
PP 
PP 
PSOE 
PSOE 
PSOE 

En Fucntc del Msestre, a 29 de Ahril de 2068. siendo las 21:00 h, se reúne la 
Corporación Municipal en cesión plenaria de carácter Ordinario, en primera 
convocatoria, bajo la presidenc.4821 2a�ü?ÃÿIø�ÿÃÿ< 18üÀt49þ3 226.31956en 

Cot~poración Da Ma Cristina Cruz Herrera que certifica. 
Se excusa a D. Pablo Gonzalez Rico por encontrarse fuera de la ciudad 
Comprobada la existencia de quorum necesario para iniciar la s e s i ~ n ,  se abre 

esta. , . 

joma la palabra el Sr.  Ortir Blanco dar el" pésame a Da Dolores 
Zambrano Cuéllar por el falfecimicnt~ de su tia, a l  que se unen  el resto de los 
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Número. ............. 

1, Lectura y aprobación del acta de la cesibn anterior. 
, ,, 

2. ' Proyecto AEPSA. , . .  

3. Proyecto generador de Empleo Estable. 
4. Aprobar Ordenanza municipal reguladora de carnparrienlos y acampadas 

en el término municipal. 
5. Aprobación inicial modificaciiin Plan Parcial Polígono Industrial (11 Fase), 
6. 



.............. Número 

Aci mismo el portavoz del Grupo d e  Gobierno la siguiente enniienda 
a la moción antes presentada: 

"Teniendo previsto este Grupo de Gobierno aprobar, a lo largo de este ano, 
un proyccto de remodelacibn de accrados en la ciudad, de manera que dicha 
rernodelaci6n sea homogénea y habiéndose incluido en los proyectos del AEPSA 
para el periodo 2008-2009 el arreglo de los acerados de la calle Tronera, es por lo 
que presentamos, para su aprobací6n, esta cnmicnda por, la cual  se insta a:  

1,-Quitar las partidas correspondientes ai arreglo de los acerados de la calle 
Tronera, 
2,-Se incluya, dentro de la partida de ayuda general para el  mantenimiento de 
edificios municipates, y e n  la misma cuantía que se detrae de ejecutar ei punto 
primero de esta enmienda, el mantenimiento de loc siguientes edificios 
municipales : 

-Cementerio 
-Mercado de Abasto 
-Pabell8n Polideportivo 
-Caca de la Cultura 
-Matadero Municipal" 

La concejala Da Dolores G8rnez Antunez, pide permiso al Sr. Presidente para 
incorporarse a la sesión, e1 cual accede a ello. . " 

Toma la palabra el Sr* Ortiz Blanco, portavoz del Grupo Sociaiicta, para decii- 
que se vio en comisión y dijiinos que nos gustaba la idea de los accrados, y ahora 
se trae una enmienda donde se quita arreglo de acerado y se aumenta e! 
mantenimiento. Vamos a votar que si, tanto a la enmienda como al proyecto. Solo 
decir que lo de! mantenimiento, Lel cementerio lo permite'?, porque es para 
mandar a la gente a barrer y así tener mas espacio. 

Toma la palabra el Sr. Alcalde para decir 'que s6!ú-'ce ha quitado los acerados 
de la C/ Tronera, ya que los otros acerados, en la calle Cava y calle Pilar quc es 
estrechar la acera para hacer aparcamicntos al igual quc en frente del C.P. San 
José, se mantienen. Tenemos que tener en cuenta que las personas que van al 
"AEPSA", en un elevado número son mujeres y tenernos que tener trabajos 
apropiados a todos. 

Sometida a votacibn la enmienda se aprueba por unanimidad y se incluye en 
la motibn. 
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Sometida a votacibn !a mocibn se aprueba, por unaiiimidad, &a. 

3.- PROYECTO GEN€RADOR DE EMPLEO f STABLE 

La Sra. Secretaria lee el dictamen favorab!e emitido por la Cornisi6n 
InÍor-mativa de Infraestructura 

Por parte del Grupo de Gobierno, D. Juan Antonio HipÓlito Herrera, portavoz, 
da lectura a la moción que dicha Grupo presenta: 

"Vista la ~esoluc.ion de la Dircccibn P I ~ O V ¡ ~ I L ¡ ~ ~  del Servicio ~Úb l i cc i  d c  Empteri 
Estatal/Inctituto Nacional dc Ernpteo, por la que se aprueba la convocatoria de 
concesibn de subvencianec para la realizaciwri dc obras  y servicios de i ~ i t ~ r k s  
general y social del programa de fomento de ernplco agrario "GENE?ADOR DE 
EMPLEO ESTABLE" a ejecutar por las corporaciones locales, ejercicio 2008; se ha 
rcdactado por el Arquitecto Municipal, estudio económico para la ejecución de  obras 
de "ADECUACIUN DE ZONAS EXTERIORES, ACCESOS Y EQUIPAMIENTOS DEL 
ESPACIO DE INTERPRETACI~N JOVEN DE FUENTE DEL MAESTRE"; por lo que se 
propone a l  Plerio su aprubación, asi como adoptar el comprrimiso d c  formalizar la 
correspondiente solicitud ante la Dirección Provincial del INEM. " 

Toma la palabra el Si-. Qrtir Blanco, portavoz del Grupo Socialista, para decir 
que votarán a favor porque en la memoria valorada pqr ,e I  arquitecto, nada se dice 
del coste de la subvención que se solicita pero nos imaginamos que s d n  los 
120.000c 

Toma la palabra el Sr.  alcalde para declr que la obra es adeccntar las zfueras 
del sitio donde vá ~ b i c a d o  el Centro de Interpretación Joven. Hemos seleccionado 
esta obra por que tienen preferencia a la  hora de conceder las s~ihvencionec 
aquellas obras que sSn continuación de otras anteriores. También indica que la 
subvencibn que se solicita es de 120.000 € 

- ,  , , 

Sometida a votaci6n la rnoci6n se aprueba, por unanimidad, esta. 

4 . - m A R  ORDENANZA MUNICIPAL REGULADORA DE CAMPAMENTOS y 
ACAMPADAS EN EL TERMINO MUNICIPA 
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La Sra. Secretaria lee e l  dictamen favorable emitido por la Comisión 
Informativa de Régimen Interior 

Por parte del Grupo de Gobierno, D. Jtian Antonio Hipólito Herrera, portavoz, 
da lectura a la moción que dicho Grupo presenta: 

"Con motivo de la campaña de recolecci6n 'de la uva-y la accituna acuden al 
municipio gran número de personas. El nijmero de temporeros que vienen durante 
dichas campañas está generalizando el asentamiento incontrolado de temporeros, 
Para dar una solución a algunos de los problemas mas acuciantes que han surgido, 
debido a !a prolifcraci8n de acampadas no organizadas que se realizan con ocasi6n 
clel desarrollo de actividades agricolas, se propone at Pleno aprobar la Ordenanza 
Municipal que se acornpaña, Reguladora de Campamentos y Acampadas en cl 
Término Municipal de Fuente del Maestre" 

Toma la palabra cl Sr. Ortir Blanco, portavoz del Grupo Socialista, para decir 
que votaran a favor, ya que cs una ordenanza para regular los campamentos que 
Ultimamente se forman en el pueblo y que si quieren acampar lo hagan conforme a 
la ordenanza. 

Toma la palabra el Sr. Alcalde para decir que es una ordenanza que se sac6 
de la reunibn que tuvimos los Alcaldes de la zona con la Sra. Delegada del Gobierno 
debido a la masiva entrada de inmigrante5 durante' la cosecha. Esta ordenanza 
supone darle un documento legal a la  Policía Local y Guardia Civil para que actúen 
y además puedan sancionar, ya que en la misma se recoge las sanciones que se 
imponen a los propios agricultores. El agricultor que no quiera que acampen en su 
finca y acampan lo tienen f ici l ,  solo tiene que denunciarlo a la Policía. El agricultor 
que si le dk autoi-ización para acampar, ya sabe la responsabilidad que va a tener. 

Sometida la moci6n a votacíiin se aprueba por unanimidad 
, -., m 8 

~ . - A P R D B A C T . ~ ~  INICIAL MODIFICACIÓN PLAN PARCIAL, P O U G Q ~  
INDUSTRIAL (11, FASE) -. 

La Sra. Secretaría lee el dictamen favorable emitido por la Comisión 
Informativa dc Infraestructura y Urbanismo. 

Por parte d d  Grupo de Gobierno, D. Juan 
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"Teniendo en cuentea las dificultades técnicas que se presentaron cuando 
este Excmo. Ayuntamiento inici8 la ejecución d e  la Segunda Fase del Poligono 
Industrial, debido a la morfología del terreno donde se asentaba dicha 
urbanización, y siendo consciente de los compromisos adquiridos por éste en el 
contrato de permuta y compra que se firmb con la familia Salamanca-Manzano, es 
por lo que este Grupo de Gobierno considera más viable modificar el Plan Parcial 
del PoIfgono Industrial para cambiar la tipologia de suelo (correspondiente a la 
segunda fase) para pasarlo de cuelo industrial a suclo residericial con las 
correcciones oportunas. Por todo ello se propone al Pleno, tina vez redactado et 
proyecto de modificación por riuestro arquitecto munícipat, apr-obar iilicialmente la 
modificación del Plan Parcial del Polígono Industrial." 

Toma la palabra el Sr. Ortiz Blanco, portavoz del Grupo Sociaiista, para decir 
que s u  voto va a ser en contra por que se han incumplido los plazos con los 
propietarios de los terrenos y sp te quicre dar salida de forma quc al hacerlo 
residencial aumentaría el valor de la zona. No nos parece correcto que el Poligono 
Industrial se quede sin metros de repente. Nosotros nos preguntarnos que 
diferencia de coste hay entre la urbanización dcl suelo residencial al industrial y si 
el  Ayuntarnierito es el encargado de urbanizarlo y que gana el Ayuntamiento con 
todo csto. 

Toma la palabra el Sr. Alcalde para decir que en el 2003 con el anterior 
Alcalde se firmó, con la familia Salamanca Manzano, una permuta por la cual la 
familia entt-egaba unos terrenos y a cambio de esos terrenos el Ayuntamiento 
entregaba aproximadamente, ya urbanizado's, la tercera parte de los mismos. La 
fecha para ello era e l  21  de Octubre del 2003 y si el Ayuntamiento no cumplia se le 
tendría que pagar 10 millones de las antiguas pesetas, y esto es lo que venimos 
arrastrando desde entonces por que no se cumplieron tos plazos debido a que la  
Junta aprobó el Plan Parcial en Febrero del 2003, con lo que difícilmente podría 
haberse ejecutado dicha urbanizaci8r-1 en 7 meses. Hemos ido negociando con la 
familia que, sin plantear ningún problema, han ido ampliando los plazos sin poner 
pega alguna. Nuestro problema es que el acuerdo firmado era claro; habia que 
entregar terrenos urbanizados. Sacamos la obra de urbanización de la segunda fase 
y estudiamos la forma para que a l  ayuntam'ient'o 'on k 'cbs tace  dinero, y era que 
con las parcelas que ticne el Ayuntamiento, en total son 16.300 m2, se le daba a 
una empresa con la condicibn de que urbanizase. Ui-banizar cl Polígono costaba 
unos 700.000 €, según informe del arqujtecto municipal. Bien, no ganamos nada, 
sólo suelo dotacional; se urbaniza el polígono y se !e adjudica a una empresa que 
tenía la intenciiin de vender esos 16.300 m2 a 36 f el m2, El problema viene 
cuando la empresa ce da cuente de que eI terreno es pura roca y que hay que 
hacer voladuras y además no sc puede hacer una carga total de voladura porque 
tenemos los depiisitos del agua al lado y viviendas muy cerca dc los mismos, por lo 
que hay que hacer micro voladuras y el presupuesto se eleva a un mínimo de 240 
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millones de las antiguas pesetas frente a los 110 millones iniciales. Urbanizar suelo 
industrial o residencial cuesta lo mismo pero el valor del suelo es más elevado en el 
residencial que en el Industr-¡al, ya que en este caso lo podrían vender a unos 90 C 
y ya la empresa en cuestión urbanizaría sin problemas, 
El ayuntamiento con todo esto ganaría el a borrarse -los .I lO ..millones de pesetas que 
nos costaría hacer la ctrhanización, y salir de este lío de una vez por todas. Así el 
Ayuntamiento va a recibir 7.000 m2 de suelo dotacional que esti valor-ado en más 
dc 100 millones de las antiguas pesetas y con lo que  recaudemos podemos comprar 
suelo, en la parte llana del municipio, y hacer el polígono c8mo realmente nos 
merecemos. Lo que pr'etendemos con este carntiiu es seguir con cl proyecto del 
Poligono Industrial hacia Villafi-anca, que sea en la parte llana y que cuanto más 
cerca esté de la autovia más fac'l será su vcnta y por tanto el establecimiento de 
industrias. 

Sequndo Turnq.de Intervenciones 

Toma Ja palabra el Sr. Oitiz Blanco, portavoz del Grupo Socialista, para decir 
que el segundo plazo fue hasta el 2006, no hubo negociación por que a la familia 
se le dio 3 parcelas mas  que se a p r o b ~  eil  el Pleno por niayoi-ía. Hubo otro plazo, el 
31 de mayo del 2007, quc se h a n  encontrado problemas de roca, vale, pero se han 
incumplido los plazos, y ia  familia puede 1-eclamar los 10 millones de pesetas mas 
las parcelas una vez que se urbanizara. Así me pregunlo que si lo califican cómo 
urbano .para que quiere la familia los 10 rnitlones si ahora le van a sacar un dineral, 
Nosotros proponemos que sea la familia la que desarrolle el Plan Parcial y así ellos 
correrán con el gasto de la urbanizaciiin. 

Quiero decir públicamente que a ver si es verdad que invierten el dinero 
obtenido en cl poligono y no se lo gastan en otras cosas, por que lo que cs  verdad 
es que nos quedamos sin terreno en el Polígono Industrial en Fuente del Maestre. 

Toma la palabra el Sr. Alcalde pcii-a decir que las tres parcelas que se ceden 
lo pone en el contrato que se firmb siendo Alcalde D. Diego Garcia Lavado el 14 de 
Abril de 2003, donde además se comprometieron a seguir las obras de urbanizacibn 
por cuenta del Ayui~tamiento, y es q ~ t c  dc no existir esta clauscila hubikramos 
actuado de forma diferente, ya que con este Grupo de Gobierno las urbanizaciones 
las hace quienes las promueve. El dinero que se obtenga de esta operación se 
destinara a adquirir suelo, ya que esta lo obliga la ley y no se puede destinar a 
otros gastos ordinarios. 

Sometida a votacibn se aprueba por mayoría absoluta con el voto a favor de 
los 9 concejales del PP y el voto en contra de los 3 concejales del' PSOE. 

6.-  DACI~N DE CUENTA5 DE RESOLUCIONES DE ALCALD~A,  
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Permiso para colocar Iipída. 
colocar lápida. 

~ o b i e r n o  Local. - -- 

159 . - 

. . Pa oc a -ustificar. - -. 

1 FECHA 
27/03/08 
31/03/08 
-. 

-- 

165 . -- 

166 

Nóminas AEPSA y EmplmEstablc 2008. 

170- -- 

, 171 -- 

- 

No -- 1 ASUNTO 
154 
155 

I 1 172 ' Número anulado, 

Recursodereposición expediente 48/08 
16/04/08 Inicio expediente sancionador. - 

18/04/08 colocar lápida. p- -- 
181 N O ~  brarniento de tra6jadores.  

Nombramiento de trabajadora por urgencia. -- 
N6minas marzo 2008. - -- 

15/04/08 

11 5/04/08 

1 21/04/08 I u e d i e n t e  sancionador 20/08 -. .- 

p. 

hlornbrar t raba lado reu rgenc ia .  -A - 

~ o r n b h r  tra ba-por urgencia 
11/04/08 .- 

11/04/08 

1 21/04/08 L-. 1 186 1 Expediente sancionador 34/08 - .  

173 
174 
- 175 
176 
177 

Lista provisional plazas oficios varios para 
rninusvalidos. . .- 

Listaprovicional p l a z w e o n  al bahil. ,.. - 
22/04/08 Permiso -. colocazón de lápida. . -- 

Convocar Junta de Gobierno Local. 
Recurso de r e r e d i e n t e  14/07. - - 

Recurso -. de reposición expediente 50107 
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Junta de Gobierno ~ o c a i l  . . 4 
24/04/08 Lista definitiva ... plazas peóii- alba-6il . .- 

Lista definitiva plazas oficios val-ios minusválido~, i"" $eienoorrdiai.io. - 

Toma la palabra e{ Sr. Ortiz Blanco, portavoz del Grupo Socialista, para 
preguntar por la resoluclbn nbrnero, 169 

Toma la palabra el Sr. Alcalde para contestar que la resolucibn numero lG9 
se refiere al aumento de salario que se hizo a D. Francisco Ramos Zambrano para 
compensar los trabajos realizados por sustituiid al Encargado dc Mankenimiento por 
SUS vacaciones. 

Antes de pasar al punto d e  ruegos y pregurtas, el Sr .  Presidente pregunta a 
los grupos políticos si tienen alguna rnocih,  que por razones de urgencia, haya dc 
someterse a Pleno, cor-itestando estos n egativarnente, 

7.- RUEGOS Y PREGUNTAS -, 

Toma la palabra el Sr, Ortiz Btanco para preguntar por las fact~iras número 
216 y 458. 

Toma la palabra el Sr. Alcalde para decir que la primera se refiere a la 
compra de armas nuevas a ia Policía Local, y la segunda se refiere al anuncio que el 
Ayuntamiento pone en la yuia de teléfonos. " 

, - 

Toma la palabra el Sr. Ortiz Blanco para preguntar en  qué estado se 
encuentran las obras del Empleo Estable y cuántos trabajadores se han cogido para 
las del Aepsa y cuántos se han contratado que no pertenecieran at Aepsa, y cual es 
el plazo de finatización y justíficación de la Aepsa. 

Pregunta tambitn por qué este Gltimo turno del Aepsa ha cobrado 609 E, 
cuando el anterior cobró 549 f. 

, ,  , 

Toma la palabra el Sr. Alcatcle para decir que esos trabajadores se rigen por 
el convenio de !a construcdón con car6cter retroactivo desde el I de Abril de este 
ano, pero eso quien lo lleva es la gestoría, y son ellos los que preparan las 
nóminas, por lo tanto tiene que ser por la  entrada en vigor del nuevo convenio de 
la construcción. 
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Respecto a la obra del granero se ha contratado aproximadamente el 35% de 
los trabajadores, hay dos trabajadores, un oficial y un peon que se han contratado 
por seis meces, es decir hasta el fin de la cjecucidn de diciia obra. 

Recpccto a como esta la obra del Empleo Estable, se ha limpiado todo el 
recinto y ya sc ha concretado el proyecto porque sc presento la obra de una 
manera muy rápida, ya que 170s avisaron que tenían dinero para nosotros y que le 
envidsernos una memoria rápida y nos llamaron el 28 de Diciembre para decirnos 
que nos lo iban a resolver a nuesti-o favor pero que teníamos que empezar antes de 
final de mes, Hasta ahora, con cste Grupo de Gobierno, este Ayuntamiento siempre 
ha cumplido fielmente con los pla7os y ha finalizado Ids obras. 

Toma la palabra el Sr. Ort iz Blanco para preguntar por- los trabajador-es 
contratados. 

El alcalde le responde que el oficial cs BoItasard Gonzhlez Pecero y el pehn es 
Gonzalo Rodríguez Horrnigo. 

No siendo otro el objeto de !a presente el Sr-. Presidente levanto la sesi6n a 
las 23:40 horas del día de la fecha; lo que como secretaria, doy fe. 

Y para que as$ conste y remitir ..... ......... - .... ..............., firmo la 
presente de orden y con el visto bueno del Sr. ~tca rde  en Fuente  del Maestre, a 14 
de Mayo d e  2008. 

E! Alcalde 

. . 

, . 
, *  . . . .  

,.l.r 

Fdo.: Juan Antonio Barrios Garcia- 


